

# Родительской собрание

■ ВЫПУСКНИК-2012

## ЕСЛИ ВЫ ХОТИТЕ БЫТЬ ИТ-ШНИКОМ

**Наверняка многие еще сомневаются в выборе будущей профессии, но абсолютно все твердо уверены, что хотят быть успешными.**

Общезвестный факт, что покающему успехам и достижениям карьерных высот человек может лишь в той области деятельности, к которой у него лежит душа. В это дело нужно полностью вкладываться, посвящать ему много времени. Тогда можно будет достичь и карьеры, и денег, и чувствовать себя покающему благополучным.

На первом месте списка самых популярных профессий на протяжении нескольких лет находятся специалисты по IT-технологиям. Востребованность IT-специалистов в будущем будет только расти, т.к. информационные технологии проникают уже практически во все сферы нашей жизни. Компьютеры занимают главное место в деловой сфере, поэтому нужны люди, которые умеют на них работать.

Кафедра «Информационные системы» Северо-Казахстанского государственного университета выпускает студентов по двум специальностям: «Информационные системы (по областям и отраслям применения)» и «Информатика (образовательная)». Набираются

группы с казахским и русским языками обучения, в том числе и на укороленные формы обучения (по сле колледжей).

Самый лучший показатель того, что наши специальности востребованы, это тот факт, что практически все наши студенты уже с 3 курса где-нибудь подрабатывают и, кстати, неплохо зарабатывают! Поэтому, когда в конце учебного года работодатели дают нам заявки на выпускников, то все они, зачастую, к этому времени уже трудоустроены.

Многие из них занимают сегодня заметное место в общественной, политической, а также экономической жизни города, области и страны в целом. Наши выпускники работают на инженерных и руководящих должностях практически во всех организациях города: в акимате, «Казахтелеком», Петропавловском отделении Южно-Уральской железной дороги, «СевКаз-Энерго», банках, учреждениях образования и здравоохранения и многих других. Так, после окончания магистратуры в Финляндии работают около 30 наших выпускников.

Именно поэтому наши специальности «Информационные системы (по областям и отраслям применения)» имеют несколько наиболее востребованных на рынке труда специализаций: «Информационные системы в управлении»,

«Информационные системы в финансовой деятельности», «Информационные системы в экономике», «Информационные системы в бизнесе», «Информационные системы и программирование».

Вторая специальность «Информатика (образовательная)» также имеет 3 наиболее востребованные специализации - «Информатика и математика», «Информатика и физика», «Информатика и программирование». Она уникальна тем, что, получив диплом бакалавра специальности «Информатика», по сути, выпускник получает две специальности, он может работать как в образовании (преподавать информатику и физику или математику), так и на любых других привлекательных программах.

Еще одним из высоких результатов информатизации вуза явилось то, что наши студенты на протяжении последних нескольких лет ежегодно занимают призовые места в олимпиадах и конкурсах республиканского и международного уровня, что по итогам рейтинга специальности НАЦ в 2009 году наш вуз занял 1 место по специальности «Информатика».

Елена ШЕВЧУК,  
к.т.н., доцент, академик МАИИ,  
заведующая кафедрой  
«Информационные системы»  
СКГУ им. М. Козыбаева